

责任彩票建设要善终如始

颂扬“扶上马”也要点赞“扶下马”



■戴新

彩票销售经营是一项长期工作,需要久久为功。对于彩票发行和销售机构来说,在开展渠道开拓工作中,不但需要对于有志于从事彩票销售工作的代销者“扶上马”,还需要“送一程”,甚至有时候还需要“扶下马”,只有这样,才能完整地体现责任彩票建设工作的内涵,真正体现以购彩者为中心、为代销者负责任的精神内核。

“扶上马,送一程”

对于“扶上马,送一程”,人们并不难理解。为吸引更多社会力量走上“体彩创业”之路,让体育彩票汇聚更多动能,为社会作出更多贡献,近年来多地体彩机构纷纷推出了减免、帮扶等优惠政策,降低从业门槛,让很多人在成为体彩代销者的同时,也为解决社会就业问题贡献着力量。

“扶上马”之后,体彩还要“送一程”。这种“送”,就是送思想建设,送专业技能,送更多、更有针对性的帮扶政策。

比如,前一段时间,为贯彻落实“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标,规范实体店销售行为,保障购彩者权益,四川省体彩各分中心组织开展了形式多样的实体店从业人员培训工作,进一步强化全省体彩从业者的责任意识,助力实体店健康发展。

这其中:成都西区分中心开展了多次责任彩票培训,通过实际案例分析阐述推行责任彩票工作的重要性,促进代销者在合法合规的前提下更好地开展销售经营。本次培训同时还开展了多次实体店小场交流活动,让优秀代销者分享交流责任彩票建设方面的工作经验。攀枝花分中心召开了14次小场交流会,梳理了近年来的责任彩票建设相关典型案例,增强了参会人员的合规意识。德阳分中心开展了寓教于乐的“体彩责任彩票情景剧微课堂”培训活动,通过四个情景剧模拟还原了一些违规售彩现场,通过“以案说法”的形式生动剖析了售彩过程中存在的风险。

上面这些事实,体现的就是体彩对于代销者的“扶上马,送一程”。这让人们不由得想起,在去年和今年年初的新冠肺炎疫情防控期间,各级体育彩票机构主动出台一系列帮扶政策,降低疫情对体彩实体店及代销者造成的经济影响,通过设立救助基金、发放实体店补贴、发放防疫物资补贴、提前发放代销佣金、倡议房租减免等举措,千方百计帮助全国20万余家体彩实体店及代销者在策马前行的过程不但行稳,更要致远。

“扶下马,暖一程”

“扶上马”是“行稳”,“送一程”是“致远”。不管是“扶上马”,

还是“送一程”,都体现了体育彩票对于代销者切身利益的关切与爱护。值得一提的是,不久前,还出现了两则关于体彩机构对于代销者及其家属“扶下马”再“暖一程”的新闻。相关新闻中,体彩机构的暖心举动,令人点赞。

两则新闻中,一则发生在北京。

不久前,一组“北京体彩中心工作人员上门为患病代销者办撤销”的照片引起了京城体彩代销者的热议。照片中,正在签字办理撤销手续的是第50139实体店代销者周毅。2020年底,周毅因脑出血住院,出院后因行动不便无法继续从事实体店经营工作。今年2月初,他致电北京市体彩中心市场部,申请办理终端机撤销手续。

按照北京体彩制订的终端机撤销工作流程,周毅应当亲自前往体彩中心填写撤销申请表并签字。考虑到周毅在康复期间行动不便,北京体彩决定特事特办,为这位特殊的代销者提供便利。2月8日,北京体彩安排工作人员携带撤销申请表上门为周毅办理终端机撤销手续。办完手续后,北京体彩的工作人员在离开时还帮助周毅把家中垃圾带到小区的垃圾回收处。

看到相关报道和照片之后,很多体彩代销者纷纷点赞。不少人留言:“暖心之举,感谢体彩中心。”“点赞负责任的北京体彩!”



北京体彩上门为患病代销者办手续

另一则新闻发生在浙江。2020年12月24日,浙江省温州市体彩中心副主任朱飞虹一行前往瑞安,看望“公益体彩·与你同行”项目受助人之一、因患肝癌而不幸离世的体彩实体店代销者洪先生的家属并送上慰问品,同时为逝者家属带去了“公益体彩·与你同行”项目将对其进行8000元慈善资助的消息。

“公益体彩·与你同行”项目是由浙江省体彩中心与浙江省体育基金会共同设立的。该项目基金专项用于对因故(大病、灾害及伤亡等情况)出现经济特殊困难的体彩代销者、销售员等体彩从业人员给予资金救助。

善终如始 负责到底

看完上面这两则新闻,也许有人会心生疑问:一个是办理撤

机手续(又不是办理开机手续),一个是代销者已经离世、不再从事体彩销售工作,对于这些已经“下了马”的代销者及其家人,体彩中心为啥还这么热情?

关爱代销者,温暖代销者,帮扶代销者——这样的话,不应当是空话、套话和只停留在嘴上的口号,而是要反映在体彩机构一点一滴的工作细节上。为办理撤机手续的代销者家属送上慰问和资金救助,体现的正是体育彩票为代销者“负责到底”的精神。这种善终如始的精神,是体彩系统践行责任彩票建设的具体体现。

善终如始,善始善终。以真待人,以情感人。在责任彩票建设中,我们既要大力颂扬“扶上马,送一程”,也要倾情点赞“扶下马,暖一程”。

●晒单

剑指高奖金 比分倍投揽奖4.2万

今天,我们一共晒出五组中奖票,包括一组全国联网单场竞猜(竞彩)足球比分2串1的倍投票、一张竞彩足球混合过关5串1的倍投票、一组区域联网单场竞猜(北单)足球胜平负单关倍投票和一张排列3组选倍投票,分别出自四家体彩实体店;其中,一位玩家出手10张竞彩足球比分倍投票,独中4.2万元,表现抢眼。

●图1是全国联网单场竞猜游戏(竞彩)足球比分2串1的倍投票,中奖4.2万元,出自第50097体彩实体店。这位中奖者选择的是今年3月4日竞彩受注赛程中的2场意甲比赛进行串关投注,投注25倍;第1关是萨索洛对阵那不勒斯,单选3比3,奖金值为40.00;第2关是亚特兰大对阵佛罗伦萨,单选5比1,奖金值为21.00。

不难发现,这位投注者对于两场比赛全部选择了高比分的彩果,目标直指高奖金回报。实战中,上述两场比赛的比分恰恰就是3比3和5比1,最终为这张比分倍投票送上4万余元奖金。都说“富贵险中求”,这张票无疑就属于这一类运气爆棚的“神单”。

●图2和图3是全国联网单场竞猜游戏(竞彩)足球混合过关5串1



1的倍投票,一人双票中奖1.68万元,出自第28511体彩实体店。这位玩家选择的是3月9日竞彩赛程中的5场比赛进行串关投注,单票投注10倍,一共出手两张票;第1关是德乙汉堡对阵基尔的胜平负,单选平,奖金值3.25;第2关是意甲国米对阵亚特兰大的让球胜平负(主队让1球),单选平,奖金值3.65;第3关是英超西汉姆对阵利兹联(主队让1球),单选胜,奖金值3.80;第4关是西甲贝蒂斯对阵阿拉维斯(主队让1球),单选平,奖金值3.25;第5关是法国杯尼斯对阵摩纳哥(主队受让1球),单选负,奖金值2.88。

实战中,上述5场比赛分别战成1比1、1比0、2比0、3比2、0比2。最终,这位玩家精准猜中全部彩果,单票中奖8438.5元,两张票只花40元,共计揽奖16877元,以小投入收获了高奖金。

●图4是区域联网单场竞猜游戏(北单)足球胜平负单关倍投票,一人多票中奖5340元,出自第50063体彩实体店。这位中奖者选择的是单场游戏第21042期赛程中于4月10日夜间进行的皇马对阵巴萨的西甲国家德比进行50倍的串关投注,单选彩果“3”,一共出手20张票,最终命中2比1的实战结果(单场SP值为4.11),单票中奖267元,20张票总揽5340元。

●图5是体彩排列3游戏倍投票,中奖1730元,出自第36262体彩实体店。如图所示,这位购彩者选择的是今年3月10日开奖的第21099期排列3进行组选投注,票面上只有“366”一注号码,进行5倍投注。最终,当期排列3开奖号码为636,为这张单式倍投票送上5注组选奖金,单倍奖金为346元,5倍揽得1730元。

■马丁/文并图

●开奖

创新高 7星彩奖池突破2亿

本报讯 4月11日晚,体彩7星彩第21040期开奖。当期开奖号码为前区493950以及后区12。一等奖空开。开奖后,7星彩奖池突破2亿元大关,创下历史新高。

当期7星彩一等奖全国空开;二等奖中出4注,单注奖金12.5万元;三等奖中出20注,单注奖金3000元;四等奖中出644注,单注奖金500元;五等奖中出13121注,单注奖金30元;六等奖中出456025注,单注奖金5元。根据计奖规则,7星彩一等奖和二等奖为浮动奖级,三至六等奖为固定奖级。在第21040期开奖中,一等奖至六等奖各奖级总派奖355万余元,全国中奖总注数为46万余注。

前区493950以及后区12。开奖号码中,前区奇偶比为4比2,奇数号码稍占优势;最大号码为9。当期前区号码和值为30,适中。前区号码中,第一位号码4是在空开7期之后又一次中出;

第二位号码9此前的空开期数为13期;第三位号码3是在消失仅3期之后又一次被摇出;第四位号码9同样是空开只有3期后再次中出;第五位号码5此前的空开期数也是3期;第六位号码0是在时隔7期之后又一次中出。在当期奖号中,后区12为偶数号码。在最近10期开奖中,后期号码的奇偶中出比例为5比5,呈现均势。

从2020年10月13日晚开奖的第20100期开始,7星彩实施了新规则。据统计,在新规则实施的前74期(第20100期至21040期)开奖中,一共有24期中出一等奖,头奖总注数为37注,单注奖金全部达到封顶足额500万元。

第21040期开奖后,7星彩一等奖滚存金额升至2.00亿元。这也是7星彩奖池首次突破2亿元大关,再创新高。当期7星彩通过1644万元发行量筹集了608万元体彩公益金。

(刘一楠)